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Según una amplia encuesta 
realizada en el sector 

LOS EMPRESARIOS 
PREFIEREN 

A FRAGA 
Y FELIPE GONZÁLEZ 
Marzo de 1983 —como muy tarde— está a la vuelta de la esquina y 

los estados mayores de los sectores económicos tienen que tener 
perfilados sus análisis a corto plazo 

El dato esencial de las perspectivas económicas de España nasa 
necesariamente por saber o intuir con acierto qué fuerza política 

ganará las próximas elecciones 
Ahora mismo, los empresarios mayorítariamente creen que tal y 

como están las cosas, el Partido Socialista Obrero Español 
«barrerá» en la próxima contienda electoral general; y este dato 

tiene para la mayoría del empresariado español una serie de 
connotaciones que no se pueden obviar, más estando inmersos como 

estamos en una crisis económica 

Una encuesta realizada por 
EMO-PUBLICA-MERCADO 
señala que el 55 por 100 del 
empresariado español cree que 
el P S O E g a n a r á en ías 
próximas elecciones, mientras 
que tan tolo un 18,5 por 100 
cree que UCD revalidará la 
victoria electoral de 1979. En 
esta ocasión el «no sabe, no 
contesta» asciende al 21,3 por 
100 de los empresarios encues-
tados, pero aunque estos 
últimos se decantasen por 
UCD, este partido perdería los 
comicios en beneficio del par­
tido socialista. 

La mayoría entiende que lo 
mejor será no adelantar las 
elecciones y se sentirían más 
identificados como una coali­
ción UCD-AP después de las 
elecciones (35,8 por 100), mien­
tras que los empresarios que 
desearían una coalición UCÍD-
PSOE alcanza el porcentaje 
del 28,3 por 100. 

En general, el empresariado 
español —siempre según la ci­
tada encuesta— se siente más 
identificado con Calvo-Sotelo 
que con Adolfo Suárez, aunque 
tampoco tienen una imagen 
del actual jefe del Gobierno 
demasiado brillante. 

LO INEVITABLE 
Y PERSPECTIVAS 

ECONÓMICAS 
EMPRESARIALES 

Del sondeo se deduce clara­
mente que los empresarios de 
este país tienen perfectamente 
asumido un triunfo electoral 
de la izquierda moderada, es 
decir el PSOE, excluyendo por 
completo al Partido Comunis­
ta. Esta visión de la inexorable 
realidad política (tras el desas­
tre sin paliativos de UCD por 
sus luchas intestinas y su pro­
pia fagocitación) hace a los em­
presarios reaccionar de distin­
to modo y de desigual manera. 

El empresario joven o for­
mado en el exterior y los ejecu-
t i v o s d e e m p r e s a s 
multinacionales entienden que 
el acceso histórico de los socia­
listas al poder no tiene por qué 
repercutir de manera negativa 
en la marcha de la economía 
global del país ni en el desarro­
llo de su propia empresa. 

Creen que si los socialistas 
llegan al poder, en primer lu­
gar realizarían un programa 
de nacionalizaciones, potencia­
rían el sector público y aumen­
tarían, con toda seguridad, la 
presión fiscal. Pero estas tres 
medidas (con ser polémicas) no 
les inquietan grandemente a la 
mayoría de los empresarios. 

Sin embargo, un 37 por 100 
de los empresarios objeto de 
sondeo afirman que un triunfo 
socialista seria un aconteci­
miento desfavorable para la 

economía de España; un 24 por 
100, que sería indiferente, y un 
23,1 por 100, que dicho acceso 
al poder sería beneficioso para 
nuestra economía. En este 
punto se ha experimentado un 
cambio notable desde el co­
mienzo de la t r a n s i c i ó n 
política, cuando el empresaria­
do en bloque veía con malos 
ojos al PSOE gobernando. 

Esta misma pregunta referi­
da a su empresa concreta ha 
obtenido la siguiente contesta­
ción: 

Muy favorable 2,2 
Favorable 9,8 
Indiferente 58 
Desfavorable 24,3 
Muy desfavorable 4,1 

INVERSIÓN Y EMPLEO 
CON UN GOBIERNO 

SOCIALISTA 
En el capítulo de inversión y 

empleo, en el supuesto de 
mandar el PSOE a nivel de Es-

El 59 por 100 de los empresarios creen que el PSOE ̂ solucionaría mejor la conflictividad laboral que o/ecI 

numerosas industrias. 

con la imagen del líder Felipe 
González. Precisamente sobre 
González, el 90,5 por 100 pien­
sa que es inteligente; el 80,3, 
capaz de mandar; el 84,5, que 
está preparado, y el 74,9 por 
100, que es honrado. En el re­
verso de la moneda, el 45 por 
100 cree que Felipe González 
es un demagogo; el 75,2, que es 
ambicioso, y el 32,1 que es in­
maduro. 

Los socialistas reciben el se-

fundo puesto en las simpatías 
e los empresarios españoles, 

por delante de UCD y detrás 
de Alianza Popular, que es el 
partido primero en sus simpa­
tías, aunque un mínimo de 

empresarios quieren que ga­
nen los partidos de la derecha, 
y jugarán principalmente a 
UCD y AP, aunque desean una 
coalición de centro-derecha. 
Por eso apoyarán primordial-
mente a los dos partidos antes 
citados, aunque no descuida­
rán al PSOE, por si gana, que 
están convencidos va a ganar. 

El espectro político también 
cuenta para ellos. Para el 59,7 
por 100 de los empresarios, el 
PSOE es un partido de centro-
izquierda, y ¿ara el 34,3, de iz­
quierdas. ÁP es un partido de 
derechas para el 66,2 por 100 
de los encuestados, y de cen­
tro-derecha, para el 24,8. 

la delincuencia (39 por 100).e 

terrorismo (38,5 por 100), etc^ 
La encuesta arroja un daW 

quizá un poco confuso para ' 
actuales momentos: el escás" 
interés político del empresaria 
do. Sólo el 15,3 por 100 mani­
fiesta tener «mucho» interés e 
la evolución política, mientra» 
que un 17,1 dice no interesarle 
nada y el 25,3 por 100 intere 
sarle «poco». 

En cambio este dato no p u e / 
de ser comprobable en la JCeaié 
dad cotidana en la cúspide o 
las organizaciones empresario 
les (CEOE), donde sus dirige^ 
tes hacen todo el día P01 '1 '03*-. 
más en el caso concreto de M» 

Las simpatías del 
empresariado recaen en 

Manuel Fraga y Alianza Popular, 
seguido del PSOE y UCD 

Creen que con un 
Gobierno PSOE 

mejorarla la situación 
detyparo y la 

conflictividad laboral 

En general, la llegada 
de los socialistas al 
poder es un hecho 

asumido por la clase 
empresarial española, 

aunque varía según las 
circunstancias 

personales 

Felipe González, 
secretario general del 
PSOE: el 55 por 100 de los empresarios cree 
que su partido ganará las próximas elecciones 

tado, los resultados obtenidos 
han sido esperanzadores, en­
tendidos éstos desde una pers­
pectiva de consolidación de­
mocrática. Así, por ejemplo, el 
52,2 por 100 cree que la inver­
sión privada seguiría igual y 
un 10,4 por 100 que la inver­
sión crecería. 

El empleo, según el 71,1 por 
100 de los encuestados, crece­
ría, y sólo un 16,3 por 100 cree 
que éste se reduciría con los 
socialistas en el poder. 

El triunfo del PSOE no en­
traña —considerado global-
mente el problema— temor 
acusado o grande entre la clase 
empresarial española. Aunque 
este partido es visto todavía 
con grandes clisés del pasado, 
el conocimiento de los empre­
sarios respecto del primer par­
tido de la oposición ha aumen­
tado, sobre todo en relación 

ellos creen que pueden obtener 
elpoder. La inclinación por el 
PSOE es mayor en los empre­
sarios de menos de cuarenta 
años. Sin embargo, hay que su­
brayar un dato que resulta es­
pecialmente significativo: el 
37,1 por 100 de los empresarios 
no expresan simpatías por par­
tido alguno. 

¿QUE ACTITUD TOMARAN 
ANTES? 

La pregunta que se hacen la 
mayor parte de los observado­
res políticos «avant-match», es 
decir, antes de la consulta po­
pular, es ésta: ¿a quién apoya­
rán los empresarios? 

Yo creo que lá respuesta es 
clara: como en otras ocasiones, 
«pondrán huevos en distintas 
cestas y a ver qué pasa», según 
manifestó a CISNEROS un 
alto dirigente de CEOE. Los 

Otra de las grandes sorpre­
sas que arroja el sondeo es el 
orden de inversión ante la po­
sibilidad de un triunfo socialis­
ta. La vieja frase de «que in­
viertan ellos» parece haber su­
frido un trastrueque, y eso 
siempre es positivo en un país 
como el nuestro, donde no 
siempre se han aceptado las re­
glas del juego democrático y 
constitucional. 

Sin embargo, la respuesta 
más favorable es, en relación 
al empleo, su mantenimiento y 
creación de puestos de trabajo. 

Han variado también su opi­
nión respecto a la capacidad de 
solución por el PSOÉ de temas 
político-laborales. Así, los em­
presarios creen que los socialis­
tas solucionarían mejor la con­
flictividad laboral (59,1 por 
100), la gestión de la adminis­
tración pública (53,4 por 100), 

drid, donde el presidente de 
patronal, José Antonio Segu*? 
do, tiene una destacada activ 
dad política, revestida de "i 
planteamiento falsamente en» 
presarial. 

A pesar de esta cuestión con 
creta, los resultados del sonde 
deEMOPUBLICA son intere 
santes y alentadores. te 

Un sector tan importataní 
como el empresariado ha caij 
biado sus pautas normales n 
concepción política, auno" 
lógicamente tengan sus P r e

 e 
rencias. Lo importante es Qu 

acepten el veredicto pop1"3 ,J , 
tengan conocimiento de &> 
ofertas y p rogramas e C 

nómicos de las distintas alte 
nativas de poder. Eso en esi 
momentos es para toda la ^ 
ciedad española un triunfo-
que luego el pueblo haga gan»*1 

al mejor. 
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La Administración ofrece 
ísector 34.000 millones 

SINDICATOS AG 
«QUEREMOS N 
'uerte tensión en las negociaciones de los 

nuevos precios, que los trabajadores 
intentan elevar el 12 por 100 

^EL^rp^- l a s nes°" 
Para i e P r e c l °s agrarios 
DacL a Presente campaña han 
c u W V0T l a s Primeras dili­
tar ¿?.es' que podrían aumen­
ta «ta semana si la Adminis-
ofoV* • s i 8 u e manteniendo su 
lio"* l n i c i a l d e l o s 3 4 0 0 0 m i " 
vía«K01110 medidas de apoyo 
h H¡ ,Dvenciones y un aumen-
A n, o s Precios del 12 por 100. 
cinnl0?,1!?513 de las organiza-
¡ £ ? C N J A Y UFADEfque se 
ta H ia iSn e n c o n t r a de la ofer-
W i a

F 0 R P P A - l a m e s a d e 

en «• n e s 1 u e se celebra 
dida H o r8a n ismo fue suspen-
esr^ a u rante una semana, a la 
eiórt e ^ e l a Administra-
apóy m e J o r e l a s medidas de 
seml tórmino de más de una 
antp i d e negociaciones, y 

ârta m s i stencia de los de-
a n ^ ? e n t o s económicos sobre 

cuJi° dlsPonibilidad de más re­
dad** ,P a r a a t e n der las necesi-
•nediri s e c t o r agrario por las 
aor,..- a e apoyo, los precios 
nll d °? e n füaban la recta fi-
trar ¡, i negociaciones al en-
das n discusión de las subi-
dU c¿ a r* cada uno de los pro-
se h út a n d o prácticamente 
tiltin? e n t r £ , do ya en este 
íes i Pu n to de las negociacio-
rias' ias organizaciones agrá-

í 

L góvenes agricuíto-
¿$y UFADE daban un ulti-
de Q

 a *a mesa en el sentido 
e iorr i* * a t e n dían sus peti-
de a

es revisión de medidas 
n n J ^ y 0 ° abandonaban las 
ne«o«aciones. 

APLAZAMIENTO 
DE LAS NEGOCIACIONES 

Ante estas presiones, el pre­
sidente de la comisión negocia­
dora, Claudio Gandarias, tras 
una votación entre los miem­
bros del sector privado que 
acuden a la mesa, optó por un 
aplazamiento de las conversa­
ciones para estudiar la pro­
puesta. 

CNJA y UFADE considera­
ban que los 34.000 millones de 
pesetas que se habían concedi­
do eran insuficientes para las 
necesidades del campo. 

«A nuestro juicio —señala­
ban—, es necesario un aumen­
to de las subvenciones. Las 
medidas de apoyo deberían in­
crementarse en unos 12.000 
millones de pesetas con el fin 
de atender peticiones referidas 
a la explotación familiar agra­
ria, a los seguros agrarios, a la 
distribución de productos zoo-
sanitarios, distribución de gas-
oil a granel por cooperativas y 
APAS, etc. 

Ante esta petición de UFA-
DE y el CNJA, dos organiza­
ciones cuyo electorado se en­
marca en posiciones general­
mente de UCD, organizaciones 
como FTT y Coordinadora se 
mostraron en contra de estas 
peticiones por entender que la 
solicitud obedecía más a plan­
teamientos electo ralis tas que a 
reivindicaciones objetivas. 

Ante las posiciones de dure­
za en las asignaciones presu­
puestarias que han estado sien-

POT 
12.0 

arte de diversas centrales sindicales del sector se pide un aumento de 
) millones con el fin de atender peticiones referidas, entre otras cosas, 

a temas propios de la explotación familiar agraria 

do mantenidas por la Adminis­
tración, algunas organizacio­
nes han optado por seguir 
decididamente en la mesa para 
desde unos planteamientos 
técnicos conseguir el máximo 
de apoyos para el campo. Des­
de esta perspectiva, la posición 
de UFADE y del CNJA se in­
terpreta como una decisión 
simplemente electoralista, a la 
espera de que el Gobieno in­
cremente sus recursos para es­
tas negociaciones. 

En el caso de que con la rea­
nudación de las mesas de tra­
bajo el FORPPA mejore su 
oferta inicial, es previsible que 
algunas organizaciones plan­
teen la posibilidad de abando­
nar las negociaciones por en­
tender que las mismas respon­
den más a criterios políticos 
que a planteamientos técnicos. 
Las negociaciones de precios 
agrarios han entrado en una 
fase decisiva en la que casi con 
seguridad se van a multiplicar 
las dificultades para llegar a 
un acuerdo. La ruptura de la 
mesa se debe considerar tam­
bién como una posibilidad si la 

Administración concede aho­
ra, por razones simplemente 
políticas, reivindicaciones que 
eran negadas rotundamente 
hace sólo algunas fechas. Las 
negociaciones de precios agra­
rios tienen, según todos los in­
dicios, mas de feria que de me­
sas técnicas, a pesar de que a 
las mismas se las intente recu­
brir con grandes discusiones 
sobre datos técnicos, cifras ma-
croeconómicas, etc. 

DIECISIETE PRECIOS 
SOBRE EL TAPETE 

. Las negociaciones de pre­
cios agrarios son unas con­
versaciones que anualmen­
te celebran Administración 
y organizaciones agrarias 
Para Fijar los precios de una 
sene de productos someti­
óos a regulación de campa­
na. En esta tabla de produc­

tos durante los últimos años 
figuraban un total de 19. 
Este año han sido excluidos 
pollos y huevos, por lo que 
la tabla queda en 17 al no 
haber sido aceptada la in­
clusión del tabaco. 

Los productos regulados 
cuyos precios se fijan son 

rr*go, cebada y centeno son algunos de los productos actualmente 
en fase de estudio 

los siguientes: trigo, cebada, 
centeno, avena, maíz, sorgo, 
leguminosas, algodón, re-
moclacha, caña de azúcar, 
vino, leche, vacuno, porci­
no, arroz, girasol y aceite. 

Aunque para uno de los 
productos los precios que se 
fijan no son los mismos, en 
la mayor parte de las oca­
siones son precios mínimos 
o de garantía y significan 
que el agricultor no debe 
percibir una cantidad por 
debajo de esa cifra. Para 
ello existen unos mecanis­
mos de regulación del mer­
cado por los cuales la Admi­
nistración se encarga de 
comprar los excedentes, si 
bien en ocasiones el agricul­
tor ha de vender a precios 
más bajos si no funcionan 
correctamente los mecanis­
mos de regulación. 

Los productos sometidos 
a regulación de campaña 
significan aproximadamen­
te el 60 por 100 de la pro­
ducción agraria, y de ellos 
dependen buena parte de 
las rentas de un gran 
número de agricultores. 

DESEQUILIBRIO 
DE FUERZAS 

v. 

Los trabajadores del campo, a través de sus organizaciones, tienen 
un número muy limitado de representantes en la negociación de los 

precios agrarios 

Por segundo año consecutivo, los precios agrarios se 
están negociando en una comisión especializada del FORP­
PA, de la que forman parte catorce representantes de la 
Administración, otros catorce del sector privado y el presi­
dente de este organismo. Por la parte privada asisten cinco 
representantes de cada una de las organizaciones agrarias 
de ámbito estatal: CNJA, UFADE, CNAG, COAG y la 
FTT; un representante de las cooperativas, otro de las SAT 
y APAS y tres de las cámaras agrarias. 

De acuerdo con esta composición, el sector agrario se 
halla siempre en minoría respecto al resto de los sectores y 
la Administración, por lo que difícilmente se puede hablar 
de unas negociaciones con equilibrio de fuerzas. 

Este marco negociadorpara los precios agrarios fue re­
chazado en su día por la FTT y los ganaderos del reino, sin 
que hasta la fecha se haya visto su recurso. 

4- DIPUTACIÓN DE MADRID 
En el «Boletín Oficial del Estado» de 19 de los corrientes se 

inserta anuncio para contratar mediante concurso-subasta las 
obras de ensanche y acondicionamiento de la CP 23 de la N—III por 
Campo Real y Villar del Olmo a Ambite. 

El precio tipo del concurso-subasta es de 50.521.458 pesetas, 
pudiendo presentarse proposiciones en la sección de Fomento de 
esta Corporación (paseo de la Castellana, 51, cuarta planta. La 
Caixa) hasta las doce horas del día 15 de marzo de 1982. 

Madrid, 22 de febrero de 1982.—El secretario, J. Nicolás 
Carmona. 



EN EL TERCER ANIVERSARIO 
DÉLA 

CONSTITUCIÓN 
DE 1978 

Y PRONTO-
LA AUTONOMÍA DE MADRID 

PARA NIÑOS 
Dos obras de la Diputación para leerse en 1982 
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